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Μητροπολίτης Πειραιώς: Τα Εισόδια της 
Θεοτόκου στον Ναό προευπρεπίζουν τις καρδιές 
μας για να ζήσουμε τα Χριστούγεννα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πειραιώς

Με την λαμπρότητα που αρμόζει στην ημέρα τιμήθηκε και 
φέτος στον πανηγυρίζοντα Ιερό Ναό Εισοδίων Θεοτόκου λόφου 
Βώκου, η μεγάλη Θεομητορική εορτή, χθες Πέμπτη 20 και 
σήμερα Παρασκευή 21 Νοεμβρίου, προεξάρχοντος του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Πειραιώς κ. Σεραφείμ.

Χθες, παραμονή της εορτή, τελέστηκε ο πανηγυρικός Εσπερινός, χοροστατούντος 
του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Πειραιώς κ. Σεραφείμ και συγχοροστατούντος 
του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Αχελώου κ. Νήφωνος, βοηθού Επισκόπου και 
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Πρωτοσυγκέλλου της Ιεράς Μητροπόλεως Πειραιώς.

Κατά τη διάρκεια του κηρύγματός του στον πανηγυρικό Εσπερινό, ο 
Σεβασμιώτατος, αναφερόμενος στο απολυτίκιο της μεγάλης Θεομητορικής 
εορτής, σημείωσε πως με αυτό τον τρόπο η Αγία μας Εκκλησία δοξάζει το ιερό 
αυτό γεγονός στην μεγάλη ευλογία που έχει ο άνθρωπος να γίνει κατά χάριν Θεός 
με την ενσάρκωση του Κυρίου της Δόξης στο χώρο και το χρόνο.

«Όλο αυτό το ιερό σχέδιο λαμβάνει πραγματικότητα, γίνεται απτό, ψηλαφητό, 
γήινο, αποδεδειγμένο», είπε χαρακτηριστικά ο Σεβασμιώτατος, εξηγώντας 
παράλληλα πως «αυτή η παιδούλα των τριών ετών που ανεβαίνει τις αναβαθμίδες 
του Ναού του Θεού, είναι όντως ο έμψυχος Ναός του Κυρίου». «Είναι η απάντηση 
του Θεού στην ανταρσία των ανθρώπων». «Είναι η ελπίδα του κόσμου. Η σωτηρία 
του κόσμου». «Είναι το προοίμιο της οικονομίας του Θεού. Του θείου σχεδίου για 
να γίνει και πάλι ο άνθρωπος ουρανοπολίτης και μέτοχος της θείας ζωής. Για να 
γυρίσει και πάλι στο σπιτικό του από το οποίο έφυγε».

«Ξεκινάει πλέον η υλοποίηση των θείων υποσχέσεων», είπε στη συνέχεα ο 
Σεβασμιώτατος και αναφερόμενος στην ατεκνία των Αγίων Ιωακείμ και Άννης και 
στην επί δεκαετίες προσευχή τους επεσήμανε πως «όταν πληρώθηκε το αιώνιο 
αυτό κράμα της υπομονής, της πίστεως, της ελπίδος, της αγάπης, τότε ήρθε το 
θαύμα. Και το θαύμα ήταν η Θεόπαις Μαριάμ».

Υπογραμμίζοντας πως οι Άγιοι Ιωακείμ και Άννα «δικαίωσαν απόλυτα τον 
Θεό», τόνισε πως «μόλις έλαβαν το δώρο, δεν το κράτησαν για τον εαυτό τους. 
Με απέραντη ευγνωμοσύνη το αντιπροσέφεραν σε Εκείνον που τους το δώρισε. 
Πραγμάτωσαν αυτό που στους αιώνες θα ψάλλει και θα εκφωνεί η Εκκλησία, 
καθώς τα δώρα του Θεού τα αντιπροσφέρει σε Εκείνον και γίνονται δεκτά και 
μεταστοιχειώνονται στο Σώμα και το Αίμα Του. ‘’Τα σα εκ των σων, σοι 
προσφέρομεν’’. Αυτό έπραξαν οι δύο αυτοί οι γονείς». «Οι γέροντες γονείς, ο 
Ιωακείμ και η Άννα, τον καρπό της προσευχής τους, της ταπεινώσεώς τους, της 
καρτερίας τους, δεν τον κράτησαν για τον εαυτό τους. Τον δώρισαν στον μεγάλο 
δωρητή Κύριο», πρόσθεσε, συμπληρώνοντας πως η Υπεραγία Θεοτόκος έγινε «η 
Κυρία του κόσμου, η Μητέρα του Θεού και των ανθρώπων. Εκείνη δια της οποίας ο 
Πανάγιος Θεός μπήκε στην ιστορία και έγινε ένας από εμάς».

«Τα Εισόδια της Θεοτόκου στον Ναό του Θεού προευπρεπίζουν τις καρδιές μας για 
να ζήσουμε το θαύμα της ενανθρωπήσεως, τα Χριστούγεννα», είπε σε άλλο σημείο 
του κηρύγματός του ο Σεβασμιώτατος, επισημαίνοντας πως Χριστούγεννα «δεν 
είναι αυτός ο εορταστικός διάκοσμος, ούτε τα ωραία γλυκίσματα», «αλλά είναι ο 
ευπρεπισμός των καρδιών μας για να γεννηθεί μέσα μας ο Κύριος. Αυτός είναι ο 



σκοπός των Χριστουγέννων: να γίνει ο κάθε ένας από εμάς φάτνη, μέσα στην 
οποία θα ανακλιθεί και θα σπαργανωθεί ο Βασιλεύς της Δόξης. Και για αυτή τη 
μεγάλη χαρά και ευλογία, αυτή η σημερινή εορτή είναι το προοίμιο και η 
προκήρυξις».

Λέγοντας πως «σε λίγο θα σημάνει η ανατολή των ανατολών», σημείωσε πως 
«μέσα από τη Γέννηση και από εκείνο το απέριττο σπήλαιο της Βηθλεέμ, θα 
αναφανεί το σπήλαιο του τάφου, που θα γίνει όμως και ο φάρος της Αναστάσεως 
και θα χαρίσει σε όλους μας τη ζωή την αθάνατη. Γιατί φτάνει πια ο θάνατος, 
φτάνει πια το κακό, φτάνει πια το ψέμα».

«Όλα αυτά τα μεγαλεία μας τα χαρίζει ως συνεργός του Θεού αυτή η απαλή και 
αθώα παιδούλα, η Μαριάμ που ανεβαίνει σήμερα τα σκαλοπάτια του Ναού του 
Θεού όντας η ίδια ο ένσαρκος Ναός του Κυρίου της δόξης», είπε καταλήγοντας ο 
Σεβασμιώτατος.

Σήμερα το πρωί τελέστηκε δισαρχιερατική Θεία Λειτουργία, Ιερουργούντος του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Πειραιώς κ. Σεραφείμ και συνιερουργούντος του 
Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Αχελώου κ. Νήφωνος, ο οποίος κήρυξε και το Θείο Λόγο.

Δείτε φωτογραφικό υλικό από την Ακολουθία του Εσπερινού ΕΔΩ  και από τη Θεία 
Λειτουργία ΕΔΩ.
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